



徐州经开区举行三季度25个重大产业项目投产观摩活动

上项目、增投入、强产业 为高质量发展注入强劲动力

火热的季节,火红的时刻。7月25日,徐州经济技术开发区2023年三季度25个重大产业项目投产观摩活动举行。中共徐州市委常委、经开区党委书记张克带队走进智芯集成电路人工智能芯片、德乐绿庄园植物基产品一期、徐工铲运小型装载机械绿色化智能制造基地一期、蒂森克虏伯罗特艾德大兆瓦风机用无缝环锻件四期等项目现场,切身感受建设大项目、培育新动能的生动实践。

项目投产,加大强链补链延链

在徐州凤凰湾电子信息产业园内,中科智芯人工智能芯片项目是通线量产的繁忙。从2019年,江苏中科智芯集成科技项目作为省级重大项目开工,到今年二期人工智能芯片项目投产,4年间,江苏中科智芯集成科技有限公司已在经开区布局两家工厂。作为一期项目的延链补链,中科智芯人工智能芯片项目致力于晶圆级芯片封装、扇出型封装等产品及技术的后道工艺量产化,通过可持续发展能力和规模化量产,支撑国内封测产业技术升级。

徐工铲运小型装载机械绿色化智能制造基地现场,一台台滑移装载机头顶“电子眼”,观四路、看八方,无人驾驶便能实现在狭窄作业空间的360度转向作业,深受市场欢迎。该基地也是徐工集团工程机械股份有限公司“十四五”战略规划的重要一环,具备年产5000台挖掘装载机和4000台滑移装载机制造能力,新增产值10亿元,是徐工铲运板块提高研发能力、掌握关键核心技术、核心零部件,形成专有竞争胜势,实现突破百亿目标的重要新增长点。

去年启动建设的德乐绿庄园植物基产品项目一期也已投产,精磨生产线上,一袋袋豆



徐州经开区美景 通讯员供图

浆粉、谷物粉等正快速下线。该项目由德国德乐集团投资建设,在全球拥有45家以上生产基地。徐州基地总建设面积约4.5万平方米,其中,一期约2万平方米,年产能1.2万吨;全部投产后,将实现年产能5万吨。届时,徐州基地也将逐步打造成德乐集团中国谷物粉深加工的标杆企业、亚太地区一线植物基产品生产总部。

罗特艾德大兆瓦风机用无缝环锻件项目四期现场,硕大的压力机旁,热浪袭人,一件件火红高大的锻造件,经过压力机的锤炼瞬间“蝶变”。该项目是世界500强企业蒂森克虏伯旗下子公司:蒂森克虏伯罗特艾德(徐州)环锻有限公司针对徐州经开区基地的第四次增资

扩建,总投资5亿元,可生产最大单重达25吨、最大直径近8米的大兆瓦风机用无缝环锻件,年产能可达15万吨。

为高质量发展注入新的强劲动力

今年以来,经开区紧紧围绕“343”创新产业集群,加大强链补链延链,凝心聚力上项目、增投入、强产业,千方百计保存量、扩增量、稳变量,上半年,完成固定资产投资增长10.4%,其中工业投资增长18.3%。

此次三季度投产的徐工环卫专用卡车、中能硅业4.6万吨颗粒硅、智芯集成电路人工智能芯片、恩华固体制剂生产线扩建等25个重大项目,涵盖了工程机械与智能制造、新能源

新材料、集成电路、生物医药等战略性新兴产业,总投资215.36亿元,年底预计实现产值93.1亿元。

其中,弘元新材料新能源产业一体化一期、德乐绿庄园植物基产品一期、蒂森克虏伯罗特艾德大兆瓦风机用无缝环锻件四期、徐工铲运小型装载机械绿色化智能制造基地一期、智芯集成电路人工智能芯片、汇科矿山工程机械和电力设备研发制造、路凯智行矿山无人驾驶智能化、徐工筑路绿色智能路面铣刨机智能制造、大畏萨米尔高端装备与智能制造等9个项目,7月份投产后至年底预计实现产值32.1亿元;中能硅业4.6万吨颗粒硅、徐工环境专用装备、威拉里新材料及3D打印等16个项目,投产后至年底预计实现产值61亿元。这些重大产业项目的投产,必将为经开区构建“2+3”现代化产业体系、推动高质量发展注入新的强劲动力。

“经开区上下要进一步强化‘把企业家当自家人、把企业事当自家事’的服务理念,坚持客户思维,注重企业感受,深入实施面对面服务企业‘速来办’行动,全力支持大企业进行产业新布局和增资扩股。”张克表示,经开区将以此次项目投产为契机,进一步增强责任感、紧迫感和压力感,创新工作思路,强化服务职责,千方百计为企业解决市场订单、金融信贷、人力资源、“智改数转”以及迎峰度夏电力保供等方面的实际难题;同时,要加快推进比亚迪刀片电池、徐工农业智能化制造基地、天科合达碳化硅二期、金阳硅业异质结晶体材料等重大项目,确保年底前再开工建设一批、竣工投产一批、升规入库一批,努力当好全市产业发展排头兵。

张晓培 经开轩

徐州一院李甦雁入选“2021人民好医生”



李甦雁 本人供图

近日,从第七至第八届人民好医生致敬典礼上传来消息,徐州市第一人民医院党委委员、副院长,徐州市眼病防治研究所所长,徐州一院眼病诊疗中心主任李甦雁教授入选“2021人民好医生”,并受聘为“2023人民好医生”推荐委员会代表。

据了解,本次人民好医生致敬典礼在北京举行,由中国民族卫生协会、人民好医生组委会、中国医师协会《医学人文》杂志社、北京医学奖励基金会、北京亦城合作发展基金会联合主办,共评选出2021-2022人民好医生61人。“人民好医生”项目重在倡导“人民在我心中,我为人民健康”的公益主旨,是向那些献身医学、服务人民、乐于奉献、敬业进取的医界“泰斗”或时代良医致敬,对他们的职业事迹和大医风采进行弘扬和展示。

李甦雁身兼数职,既是心怀患者、传播光明的“阳光医生”,又是治学严谨、潜心育人的徐州医科大学教授、博士生导师。同时,她还是徐州市眼病防治研究所和徐州医科大学第二临床医学院眼视光医学系的“领头雁”。

“我相信每一名医生,在他执医的开端,都渴望成为一名好医生,并为之不懈努力着。我认为,医生的好与不好不是由他自己评说的,这个评判权掌握在他的患者手中。虽然评判权不属于我们,但是我们依然可以勇毅地坚持去做一名好医生。”李甦雁分享着对于“成为一名好医生”的理解与坚持。

李甦雁说,成为“受患者信赖的好医生”是她追寻一生的目标和梦想,为此,她秉持“向阳而生,逐光而行,心中有爱,砥

砺奋进”的行医宗旨,如履薄冰、奋楫笃行在出诊的每一天、育才的每一刻、思考的每一分、行动的每一秒。她曾获中国人文医生,中国优秀眼科医师奖,全国医疗卫生系统先进个人,全国卫生先进工作者,江苏省十大女杰,全国三八红旗手等享誉学界、业界的多项殊荣。

张晓培 韩黎雯

上半年,138个老旧小区改造开工

现代快报记者了解到,2023年,全市共计划改造130个老旧小区(含片区、单体楼),涉及建筑面积214万平方米、714栋房屋、24585户,计划投资7.14亿元。

1-6月份,全市实际进行改造老旧小区138个(8个计划外自主实施项目),惠及居民

约3.17万户。目前,138个老旧小区已全部开工改造,全市累计完成投资金额3.16亿元,平均投资完成率为44%,分别比去年同期增加2.42亿元,提高了34个百分点。据悉,上半年,徐州市老旧小区改造开工率和投资完成率均位列全省第一方阵。

马壮壮

云龙交警开展交通违法行为专项整治

为全面加强夏季辖区道路交通安全管理,徐州交警云龙大队在辖区内开展摩托车、电动车交通违法行为专项整治行动,全力维护辖区道路交通安全、有序、畅通。

行动中,民警坚持严查严管的前提下,对过往车辆进行检查,实行逢车必查,有违必纠,重点加大对摩托车、电动车的交通违法行为进行劝导及查处。同时民警坚持以教育引

导为主、处罚为辅的原则。目前云龙大队民警依法查处摩托车各类违法行为100余起。

云龙交警大队表示,查处不是目的,只是维护交通秩序和安全的一种手段。在此交警部门呼吁广大驾驶员朋友,自觉遵守交通法规、文明驾驶,切勿非法改装、上路炫技竞速,共同创造安全、有序、畅通的道路交通环境。

郑阳 黄珍珍

铜山城管开展“夏日送清凉”活动

近日,铜山区城管局联合新淮环境工程有限公司开展了“夏日送清凉”活动,在炎热的夏季为垃圾分类工作者送上关心、关爱。

新淮环境工程有限公司负责人赵宁为垃圾分类工作者们发放“清凉大礼包”,大礼包中包含清凉油、饮品、口罩、手套等防暑降温物品,提醒他们在高温天气下工作加强自我防护,做好防暑降温措施。

记者了解到,尽管夏季酷暑炎热,小区内、垃圾分类投放点旁都能看到垃圾分类工作者忙碌的身影,他们的工作除了开展垃圾分类督导外,还要及时清扫垃圾站点、擦拭宣传牌、整理可回收箱等。此外,为持续推进垃圾分类工作,垃圾分类宣传员为居民发放分类宣传资料,并呼吁居民共同营造健康、文明、优美的环境。

马壮壮 刘艳楠